

8.8萬人入場近年新高 投注額17.6億



▲昨日賀歲賽馬11場賽事 場面精彩。



▲「財神爺」與馬迷合照，馬迷希望能一沾「財神爺」的財氣，在新的年發大財。

昨天是大年初三，香港賽馬會在沙田馬場舉辦「農曆新年賽馬日」活動，新春喜氣遍布馬場。馬會在馬場內準備了連串賀年節目和應節美饌，吸引了近8.8萬人次入場，超過去年數字，亦創下2019年後新高；全日投注額為17.6億，旺丁旺財。全日焦點「賀年盃」賽事，由騎師潘頓策騎的「紅運帝王」勝出。

大公報記者現場所見，是日賽馬吸引了大量中外遊客入場，來自內地的遊客更逾4000人。有內地遊客表示，賽馬是香港特色，特意來港感受氣氛；亦有遊客指現場馬迷的吶喊聲響徹沙田馬場，令人振奮。賀歲馬熾熱氣氛和馬迷的熱情，再次展現東方之珠的魅力。



掃一掃 有片睇

大公報記者 張銳

▼大年初三新春賀歲賽馬在沙田馬場上演，公眾席人山人海，為支持的馬匹熱烈打氣。大公報記者張銳攝

馬照跑 遊客樂逍遙



年份	入場人次	全日投注額(元)
2024	8.8萬	17.6億
2023	8.4萬	20.6億
2022	不設公眾入場	18.63億
2021	不設公眾入場	18.43億
2020	9736 (只限預約者入場)	14.71億

資料來源：香港賽馬會

農曆新年賽馬是香港市民最熱愛的新春節目之一，近年也是內地及國際旅客慕名而來觀賞的盛事。昨天大批馬迷「整裝待發」，踴躍入場一試運氣，觀眾席入場位置都擠滿了熱情的捧場客。香港賽馬會行政總裁應家柏表示：「今年兩個馬場的入場人數眾多，超過去年，氣氛熱烈。」應家柏認為，今年的新春賽馬不僅展現香港作為國際都會的活力和熱情，更為促進兩地的文化交流帶來動力。

「紅運帝王」捧走賀年盃

在第一場賽事開始前，綜合匯演暨開幕儀式於馬匹亮相圈舉行，包括由「修哥」胡楓、「家燕姐」薛家燕領銜的知名藝人獻唱多首賀年金曲，與馬迷共慶新春。在開幕儀式上，特區財政司司長陳茂波與一眾馬會高層為醒獅點睛，緊接着便是活力十足的醒獅表演和騎師拜年賀新歲。隨後，賽事在一片熱烈的賀年氛圍中拉開序幕。

新年賽馬日共有11場賽事，其中作為焦點賽事，是在下午約四時舉行的第八場「賀年盃」（第一班1400米）賽事。這場盃賽最終由蔡約翰訓練、潘頓策騎的「紅運帝王」，經過鬥足一條大



▲財政司司長陳茂波昨日出席賀歲賽馬，並觀看精彩的醒獅表演。

直路，以些微優勢力壓由田泰安策騎，來自伍駒志馬房的「綠族無限」勝出捧盃，勇奪372萬港元的冠軍獎金。馬會主席利子厚在賽後頒發「賀年盃」予勝出頭馬的馬主夏佳理和夏安麗、練馬師蔡約翰與騎師潘頓。

馬迷到處打卡行大運

此外，為了讓市民及遊客有更深刻的節慶體驗，馬場內佈滿了賀年主題打卡熱點，馬場公眾席廣場設置了「財來運起桃花園」巨型賀年裝置，讓一眾市

民及遊客打卡許願，同時現場也展出馬會於大年初一巡遊匯演的新春花車，增添賀年氣氛。紀念品店的人流同樣絡繹不絕，入口處排滿等候進入採購精美禮品的馬迷。而昨日所有入場人士均獲贈「招財筆」一支，更有幸運兒贏得24K包金擺件一份。

昨天入場的觀眾，觀賞了一天精彩的賽事，在熱門打卡位置「金元寶」歡聚，不少人和「財神爺」合照，在風車前轉個發財好運，祈求新年順景，大家在熾熱的節日氣氛中盡興而歸。

遊客：香港特色好吸引

新鮮體驗

昨天的農曆新年賽馬日吸引了大批內地遊客進入沙田馬場觀賽，氣氛熱烈。來自雲南昆明的潘先生首次與爸爸和媽媽來到沙田馬場感受氣氛，潘爸爸認為現場氣氛震撼；來自廣州的蘇小姐亦是首次入馬場，她說特別有新鮮感。

潘先生與爸爸媽媽從雲南昆明來到香港度過新春。剛滿18歲的潘先生笑言投注了一百元，但沒有贏錢。首次欣賞賽馬的潘先生認為氣氛很好，可接受投注，十分有香港特色。

潘爸爸透露，上次來港是在新冠疫情前，這次來港更想感受一下香港的獨特風情和疫情前後的變化：「來香港還是有購物，但沒有以前那麼強烈。現在更想

去海島漁村等，感受地方特色的東西多一點。以前來香港那麼多次都沒有來過馬場，這次專門來感受一下。」

「香港有馬場，真是不一樣」

來自廣東廣州、從事攝影行業的蘇小姐透露已來港多次，多數都是來港工作居多，今次則是她首度入場看賽馬，特別有新鮮感：「比我想像中人多很多，之前沒有了解過，只是在電視上看，現場氣氛很熱鬧。」

蘇小姐透露，和以往花時間購物相比，現在更想展開其他體驗香港特色活動：「以前來香港玩都是看演唱會多，現在想體驗一下本地人的生活，來馬場玩便很不一樣，這些是內地沒有的活動。」

大公報記者張銳



▲來自雲南昆明的潘先生一家特意來沙田馬場感受香港的特色活動。大公報記者張銳攝



▲廣州的蘇小姐認為現場感受賽馬十分震撼。大公報記者張銳攝

相關新聞刊 A2

花絮



新春花車助興

馬會參與了大年初一新春國際花車巡遊匯演，與全港市民共慶新春。匯演過後，花車移師至沙田馬場入口外側，並於昨天農曆新年賽馬日展出。外觀精緻的花車吸引了不少馬迷打卡留念，延續佳節氣氛。

逾百年歷史 香港賽馬世界級

話你知

香港首個賽馬場——跑馬地馬場，於1845年落成，至1884年香港賽馬會正式成立，香港賽馬運動早已達到世界級水平，香港馬場更被譽為世界最完善的馬場之一。

過去「入馬場」被視為高尚的社交活動，至1884年香港賽馬會正式成立，專責本地賽事的行政事務，並於1971年將賽馬運動職業化。馬會在1978年於沙田興建第二個馬場，並先後重建及擴充兩個馬場，增設多項設施，以配合長遠發展。

每逢賽馬季（九月至翌年七月），沙田馬場會上演多場矚目賽事，包括12月的香港國際賽、3月的香港打吡大賽、4月的冠軍賽馬日等。其中大年初三舉行的農曆新年賽馬日，氣氛特別濃厚，吸引不少旅客入場看賽馬，希望感受場內的氣氛。「馬照跑，舞照跳」被形容為香港回歸祖國後，生活方式保持不變的生動寫照。

藝人唱響新春

藝人「修哥」胡楓和「家燕姐」薛家燕等，昨日為馬迷現場獻唱多首新春金曲。兩人向馬迷拜年，「修哥」以財神造型登場，祝賀馬迷新年發財，身壯力健，事事都如意；「家燕姐」則祝福馬迷身體健康，「龍年想也有乜」。



責任編輯：呂俊明 美術編輯：譚志賢